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Modelo de Solow-Swan, con crecimiento de la población

1) Desarrolle

a) Encuentre el capital por trabajador de estado estacionario.
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Ahora desarrollamos la expresión del capital per cápita y luego de aplicar logaŕıtmos diferen-
ciamos con respecto al tiempo:
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Por último reemplazamos (2) en (1):

4k + nk = γy − δk
4k = γy − δk − nk
4k = γy − (δ + n)k

Sabemos que en EE, 4k = 0. Además conocemos la función de producción y = Akα:
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b) Encuentre el producto por trabajador de estado estacionario.
Simplemente debemos reemplazar kee en y = Akα:
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c) Grafique y explique la dinámica hacia el EE.

●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●

●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●

0

15

30

45

60

75

90

105

120

135

150

0.0 18.7 37.4 56.1 74.8 93.5 112.2 130.9 149.6 168.3 187.0
k

y

Curvas

Produccion

Ahorro

Depreciacion

Equilibrio del Modelo de Solow

d) ¿Qué sucede con el EE si aumenta o disminuye “n”?
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Equilibrio del Modelo de Solow: diferencia en depreciación

e) ¿Existe crecimiento a LP?, para ello, determine el ritmo de crecimiento de capital y explique
con intuición. Grafique.
Para determinar el ritmo de crecimiento, necesitamos crear una función que exprese la tasa de
crecimiento del capital. Para ello usaremos la “Ecuación fundamental de crecimiento”:

4k = γAkα − (δ + n)k/÷ k
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f) Si existen 2 páıses, que solo se diferencian en sus niveles de renta pc, ¿existirá convergencia
absoluta?, ¿qué es necesario tener en cuenta para explicar la convergencia condicional?.

●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●

●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●

●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●

●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

BBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB

0.00

0.25

0.50

0.75

0 5 10 15 20 25 30 35 40
k

Ta
sa

s.
C

re
ci

m
ie

nt
o.

k

Curvas

CA

CD

Convergencia Absoluta
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Convergencia Relativa

2) Complete el siguiente cuadro para los primeros 3 años de la economı́a que presenta las siguientes
caracteŕısticas, utilizando el modelo de Solow-Swan. Considere α = 0.5; γ = 0.3; δ = 0.05; n = 0.05;
A = 1.

t k y c γy (n+ δ) · k M k
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